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Angivelsene på typeskiltet
Disse angivelsene er meget viktige 
for senere identifikasjon for bestilling 
av reservedeler til maskinen og for 
kundeservice. Du finner typeskiltet 
i nærheten av motoren. Skriv opp alle 
angivelsene som er oppført på mas-
kinens typeskilt i feltet nedenfor.

Disse og andre informasjoner om 
maskinen finnes på den separate 
CE-konformitetserklæringen som 
er del av denne driftsveiledningen.

Illustrationer

Brett ut sidene med bilder på begyn-
nelsen av betjeningsveiledningen.
I denne betjeningsveiledningen blir 
flere maskiner beskrevet. Grafiske 
framstillinger kan avvike i detalj fra 
den maskinen som du har kjøpt.

For din egen sikkerhet

Riktig bruk av maskinen
Denne maskinen er kun beregnet
– for bruk i henhold til de beskrivel-

sene og sikkerhetshenvisningene 
som er angitt i betjeningsveiled-
ningen;

– for klipping av gressplen i hus 
og fritidshage.

Enhver annen bruk er ikke forskrifts-
messig. Ikke forskriftsmessig bruk 
fører til at garantien utelukkes og at 
produsenten fraskriver seg alt ansvar. 
Brukeren er ansvarlig for alle skader 
på tredje og deres eiendom.
Egne forandringer på maskinen 
utelukker ethvert ansvar fra produ-
sentens side for skader som 
resulterer av dette.
Kun for apparater med elektro-
start innretning:
Det medleverte ladeapparatet er kun 
beregnet for opplading av de akkus 
som brukes i maskinen. 
Akkuet må kun opplades med dette 
ladeapparatet.

Ta hensyn til sikkerhets- og 
betjeningshenvisningene
Før du tar maskinen i bruk første 
gang, må du lese nøye igjennom 
denne betjeningsveiledningen. 
Følg den nøye og oppbevar den 
for senere bruk. Ikke la barn eller 
andre personer som ikke kjenner 
til betjeningsveiledningen bruke 
maskinen.
Gi denne betjeningsveiledningen 
videre til en eventuell ny eier.

Generelle sikkerhets-
anvisninger
I dette avsnittet finner du generelle 
sikkerhetshenvisninger. 
Advarselshenvisninger som gjelder 
for de enkelte delene av maskinen 
eller for forskjellige funksjoner og 
aksjoner, finnes på det aktuelle 
stedet i denne veiledningen.

Før arbeidet med maskinen
Personer som bruker maskinen må 
ikke nyte noen former for rusmidler, 
som f.eks. alkohol, narkotika eller 
medikamenter.
Personer under 16 år må ikke betjene 
apparatet eller foreta andre arbeider 
med det som f. eks. vedlikehold, 
rengjøring, innstillinger - det er også 
mulig at lovene på stedet der du bor 
har fastsatt en minste aldersgrense for 
brukeren av apparatet.
Denne maskinen er ikke beregnet for 
å betjenes av personer (inklusivt barn) 
som har innskrenket fysiske, psykiske 
eller sensoriske evner eller som ikke 

har tilstrekkelig erfaring og/eller kunn-
skaper til dette, med mindre en person 
som er ansvarlig for deres sikkerhet 
overvåker betjeningen eller gir dem 
anvisning om betjeningen av mas-
kinen.
Barn bør holdes under oppsyn for 
å være sikker på at de ikke leker 
med maskinen.
Før arbeidet starter må du gjøre 
deg fortrolig med alle innretningene 
og betjeningselementene, såsom 
med funksjonen av disse.
Drivstoff må kun lagres i beholdere 
som er beregnet for dette og aldri 
i nærheten av varmekilder (f.eks. 
ovner eller varmtvannsbeholdere). 
Fyll kun på drivstoff ute i det fri.
Ikke fyll på drivstoff i lukkede rom, 
når motoren går eller når den 
er varm. 
Skadete eksosrøne, drivstofftank 
eller lokket på tanken må skiftes ut.
Før bruken må du kontrollere,
– om gressoppfangeren fungerer 

og at utkastklaffen lukkes skik-
kelig. Skadete, utslitte eller 
manglende deler må utskiftes 
snarest mulig.

– om skjæreverktøyene, festeboltene 
og at hele skjæreenheten er ska-
det eller slitt. Slitte eller skadete 
deler må skiftes ut av et fagverk-
sted med en hel sats nye deler, for å 
unngå ubalanse.

Reservedeler og tilbehør må tilsvare 
kravene som er fastlagt av produ-
senten. 
Bruk derfor kun original reservedeler 
og originalt tilbehør, eller slike som er 
godkjent av produsenten.
Reparasjoner må utelukkende foretas 
av et fagverksted.

Under arbeidet med maskinen
Ved arbeider med eller på maskinen 
må du alltid ha på passende 
arbeidstøy, som for eksempel:
– vernesko,
– lange bukser,
– tettsittende klær,
– hørselsvern,
– vernebrille.
Alle sikkerhetsinnretningene 
må alltid være påsatt fullstendig 
og være i lytefri tilstand. 



Norsk Driftsanvisning – Gressklipper med forbrenningsmotor

84

Det må ikke foretas noen forandrin-
ger på sikkerhetsinnretningene.
Bruk maskinen kun i den tekniske 
tilstanden som er foreskrevet og ut-
levert av produsenten.
Motorinnstillingene som er innstilt 
fra fabrikken må aldri forandres på.
Unngå åpen ild eller gnistdannelse 
og ikke røk.

Før alle arbeider med denne 
maskinen
For beskyttelse mot skader må du 
før alle arbeider (f.eks. vedlikeholds- 
og innstillingsarbeider) og transport 
(f.eks. løfting eller bæring) på denne 
maskinen:
– slå av motoren,
– trekke ut tenningsnøkkelen 

(dersom denne finnes),
– vente til alle bevegelige deler 

er stoppet opp og motoren 
er avkjølt,

– trekke ut tennpluggkontakten på 
motoren for å forhindre at den blir 
startet ved en feiltakelse,

– ta hensyn til de ekstra sikkerhets-
henvisningene i motorhåndboken.

Etter arbeidet med maskinen
Forlat aldri maskinen før du har slått 
av motoren og – dersom denne 
finnes – trukket ut tenningsnøkkelen.

Sikkerhetsinnretninger
Bilde 1

c~êÉ
_êìâ=~äÇêá=Éå=ã~ëâáå=ëçã=Éê=ëâ~ÇÉí=
ÉääÉê=Üîçê=ëáââÉêÜÉíëáååêÉíåáåÖÉåÉ=
ã~åÖäÉêK

Sikkerhetsbøyle (1)
Sikkerhetsbøylen tjener til din sikker-
het for å kunne stoppe motoren 
og skjæreverket i nødstilfeller. 
Det må ikke prøves å gå utenom 
denne funksjonen.

Utkastklaffen (2) eller støt-
fangere (3)
Utkastklaffen/støtfangeren beskytter 
deg mot skade fra skjæreverket eller 
harde gjenstander som kan slynges 
ut. Maskinen må kun brukes med 
påsatt utkastklaff eller støtfanger.

Symboler på maskinen
På maskinen finnes det forskjellige 
symboler som er klebet på. 
Her er forklaringen på symbolene:

OBS! 
Før ibruktaking må du 
lese igjennom betje-
ningsveiledningen!

Hold tredje personer 
borte fra fareområdet!

Før alle arbeider 
på maskinen og før 
du forlater den, må 
du slå av motoren 
og trekk ut tennings-
nøkkelen.
Ta hensyn til ekstra 
henvisninger i kap. 
“For din egen 
sikkerhet”.
Før arbeider på skjæ-
reverktøyet må tenn-
pluggkontakten trek-
kes ut! Hold hender 
og føtter borte fra 
skjæreverktøyet! 
Før innstilling eller 
rengjøring av mas-
kinen eller før kontroll, 
må maskinen slås av 
og tennpluggkontak-
ten trekkes ut.

Fare for skade – det må kun 
arbeides med påsatt støtfanger.

Fare for skade – det må kun arbeider 
på påsatt hekkbøyle.

Fare for skade – det må kun 
arbeides med påsatt utkastklaff.
Disse symbolene må alltid være 
tydelig å lese.

Symbolene i veiledningen 
I denne veiledningen blir det brukt 
symboler som viser farer eller viktige 
henvisninger. Her er forklaringen på 
symbolene:

c~êÉ
aì=Ääáê=Öàçêí=çééãÉêâëçã=é™=Ñ~êÉê=
ëçã=Ü~ê=ë~ããÉåÜÉåÖ=ãÉÇ=ÇÉí=Çì=
~êÄÉáÇÉê=ãÉÇ=çÖ=Üîçê=ÇÉí=Éê=Ñ~êÉ=Ñçê=
éÉêëçåëâ~ÇÉK=

l_p
aì=Ääáê=Öàçêí=çééãÉêâëçã=é™=Ñ~êÉê=
ëçã=Ü~ê=ë~ããÉåÜÉåÖ=ãÉÇ=ÇÉí=Çì=
~êÄÉáÇÉê=ãÉÇ=çÖ=Üîçê=ÇÉí=Éê=Ñ~êÉ=Ñçê=
ëâ~ÇÉ=é™=íáåÖK

Henvisning
j~êâÉêÉê=îáâíáÖÉ=áåÑçêã~ëàçåÉê=
çÖ ÄêìâëíáéëK

Montering

Monteringen av maskinen blir fram-
stilt på et separat ark med bilder.

Henvisninger om avskaffing
Rester av emballasjen, gamle mas-
kiner osv. må kvittes med på for-
skriftsmessig måte i henhold til 
de lokale forskriftene.

!

!

!
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Betjening

q~=ÜÉåëóå=íáä=ÜÉåîáëåáåÖÉåÉ=
á ãçíçêÜ™åÇÄçâÉåK

c~êÉ
rÜÉää
Ó mÉêëçåÉêI=ë‹êëâáäí=Ä~êå=ÉääÉê=Çóê=ã™=
áââÉ=çééÜçäÇÉ=ëÉÖ=á=å‹êÜÉíÉå=~î=
ã~ëâáåÉå=ìåÇÉê=ÖêÉëëâäáééáåÖÉåK=
c~êÉ=Ñçê=ëâ~ÇÉ=é™=Öêìåå=~î=ëíÉáåÉê=
ÉääÉê=Ü~êÇÉ=ÖàÉåëí~åÇÉê=ëçã=Ääáê=
ëäóåÖÉí=ìíK=

píóêí
Ó hà›ê=ã~ëâáåÉå=âìå=ãÉÇ=ëâêáíJ
íÉãéçK

Ó s‹ê=ë‹êäáÖ=ÑçêëáâíáÖ=å™ê=Çì=âäáééÉê=
Ä~âäÉåÖë=çÖ=íêÉââÉê=ã~ëâáåÉå=
ãçí ÇÉÖK

Ó aÉêëçã=Çì=âäáééÉê=ÖêÉëë=á=Äê~ííÉ=
Ä~ââÉêI=â~å=ã~ëâáåÉå=îáééÉ=
çÖ=Çì=â~å=Ääá=ëâ~ÇÉíK=häáéé=é™=
íîÉêë=~î=Ä~ââÉåI=~äÇêá=çééçîÉê=çÖ=
åÉÇçîÉêK=rååÖ™=™=âäáééÉ=á=Ä~ââÉê=
ëçã=Ü~ê=ãÉê=Éåå=OMB=ëâê™åáåÖK

Ó s‹ê=ë‹êäáÖ=ÑçêëáâíáÖ=å™ê=Çì=ÉåÇêÉê=
âà›êÉêÉíåáåÖÉå=çÖ=é~ëë=~ääíáÇ=
é™=~í=Çì=ëí™ê=ÖçÇí=çÖ=ëáââÉêíK

Ó aÉí=â~å=çééëí™=Ñ~êÉ=ÇÉêëçã=
Çì âäáééÉê=ÖêÉëë=á=ÖêÉåëÉçãê™ÇÉêK=
häáééáåÖ=á=å‹êÜÉíÉå=~î=â~åíÉêI=
ÄìëâÉê=ÉääÉê=á=Äê~ííÉ=Ä~ââÉê=
Éê Ñ~êäáÖK=m~ëë=é™=Éå=ÖçÇ=ëáââÉêJ
ÜÉíë~îëí~åÇK

Ó sÉÇ=âäáééáåÖ=~î=ÑìâíáÖ=ÖêÉëë=â~å=
ã~ëâáåÉå=ãáëíÉ=ÑÉëíÉí=çÖ=â~å=ëâäáK=
aì=â~å=Ñ~ääÉ=~î=çÖ=ëâ~ÇÉ=ÇÉÖK=
_êìâ ÇÉêÑçê=âìå=ã~ëâáåÉå=å™ê=
ÖêÉëëÉí=Éê=í›êíK

Ó _êìâ=ã~ëâáåÉå=âìå=îÉÇ=Ç~Öëäóë=
ÉääÉê=å™ê=Çì=Ü~ê=íáäëíêÉââÉäáÖ=
âìåëíáÖ äóëK

pâ~ÇÉê
Ó aÉå=ëáââÉêÜÉíë~îëí~åÇÉå=ëçã=
Éê Öáíí=îÉÇ=ëíóêÉëí~åÖÉå=
íáä=ÇÉí=êçíÉêÉåÇÉ=îÉêâí›óÉí=
ã™=~ääíáÇ=çîÉêÜçäÇÉëK

Ó ^êÄÉáÇëçãê™ÇÉí=íáä=ÄÉíàÉåÉêÉå=
ÄÉÑáååÉê=ëÉÖ=Ä~â=ëíóêÉëí~åÖÉå=
ìåÇÉê=ÇêáÑíÉåK

Ó i~=~äÇêá=ÜÉåÇÉê=ÉääÉê=Ñ›ííÉê=âçããÉ=
á=ìåÇÉê=ÉääÉê=á=å‹êÜÉíÉå=~î=ÇÉäÉê=
ëçã=ÇêÉáÉê=ëÉÖK

Ó fââÉ=Äêìâ=ã~ëâáåÉå=îÉÇ=Ç™êäáÖ=
î‹ê ëçã=ÑKÉâëK=êÉÖå=ÉääÉê=Ñ~êÉ=
Ñçê íçêÇÉåK

Ó píçéé=ãçíçêÉå=çÖ=îÉåí=íáä=ëâà‹êÉJ
îÉêâí›óÉí=Éê=ëíçééÉí=çééW
Ó =Ñ›ê=Çì=îáééÉê=ã~ëâáåÉåI
Ó =Ñçê=íê~åëéçêí=çîÉê=~åÇêÉ=Ñä~íÉê=
Éåå=ÖêÉëëI

Ó pä™=~î=ãçíçêÉå=Ñçê=™=ÑçêÜáåÇêÉ=
~í ãçíçêÉå=â~å=ëí~êíÉë=îÉÇ=
Éå ÑÉáäí~âÉäëÉW=qêÉââ=~î=íÉååáåÖëJ
å›ââÉäÉå=EÇÉêëçã=ÇÉååÉ=ÑáååÉëFI=
ä~=ãçíçêÉå=~îâà›äÉ=çÖ=íêÉââ=ìí=
íÉååéäìÖÖâçåí~âíÉåK
Ó Ñ›ê=Çì=ÑàÉêåÉê=íáäëíçééáåÖ=çÖ=ÄäçâJ
âÉêáåÖ=á=ìíâ~ëíçãê™ÇÉíI

Ó Ñ›ê=Çì=âçåíêçääÉêÉêI=êÉåÖà›êI=
áååëíáääÉê=ÉääÉê=ÑçêÉí~ê=~êÄÉáÇÉê=
é™ ÖêÉëëâäáééÉêÉåI

Ó ÇÉêëçã=ã~ëâáåÉå=Ü~ê=ëí›íí=
é™=Éí=ÑêÉããÉÇäÉÖÉãÉK=
dêÉëëâäáééÉêå=ã™=ìåÇÉêë›âÉë=
Ñçê ëâ~ÇÉê=çÖ=ÇÉêëçã=ëâ~ÇÉê=
Éê çééëí™íí=ã™=Éí=Ñ~ÖîÉêâëíÉÇ=
çééë›âÉëX

Ó ÇÉêëçã=ã~ëâáåÉå=ÄÉÖóååÉê=
™ îáÄêÉêÉ=ëíÉêâíK=
råÇÉêë›â ã~ëâáåÉå=ëíê~âëK

Ó j~ëâáåÉå=ã™=~äÇêá=ä›ÑíÉë=ÉääÉê=
Ä‹êÉë=å™ê=ãçíçêÉå=Éê=á=Ö~åÖK

Ó hçåíêçääÉê=ÇÉí=çãê™ÇÉí=ëçã=
ëâ~ä âäáééÉë=çÖ=ÑàÉêå=~ääÉ=ÖàÉåJ
ëí~åÇÉê=ëçã=â~å=Ääá=Ñ~åÖÉí=çéé=
çÖ Ääá=ëäÉåÖí=êìåÇí=~î=ã~ëâáåÉåK

Ó aÉêëçã=Éí=ÑêÉããÉÇäÉÖÉãÉ=
EÑKÉâëK=Éå=ëíÉáåF=Ääáê=íêìÑÑÉí=~î=
ëâà‹êÉîÉêâí›óÉíI=ÉääÉê=ÇÉêëçã=
ã~ëâáåÉå=éäìíëÉäáÖ=ÄÉÖóååÉê=
™ îáÄêÉêÉ=ìî~åäáÖW=píçéé=ãçíçêÉå=
ëíê~âëK=j~ëâáåÉå=ã™=ìåÇÉêë›âÉë=
é™=Éí=Ñ~ÖîÉêâëíÉÇ=Ñçê=ëâ~ÇÉê=
Ñ›ê ÇÉí=ÄêìâÉë=áÖàÉåK

Ó sÉÇ=âäáééáåÖ=ãÉÇ=ëáÖÇ=ã™=Çì=~äÇêá=
ëí™=Ñçê~å=ÖêÉëëìíâ~ëí™éåáåÖÉåÉK

j~ëâáåÉê=ãÉÇ=ÖêÉëëçééÑ~åÖÉêW
Ó k™ê=ÖêÉëëçééÑ~åÖÉêÉå=í~ë=~îI=
â~å Çì=ëÉäî=ÉääÉê=~åÇêÉ=éÉêëçåÉê=
Ääá=ëâ~ÇÉí=~î=íáåÖ=ÉääÉê=ÑêÉããÉÇJ
äÉÖÉãÉê=ëçã=Ääáê=â~ëíÉí=ìíK=
q›ã ÇÉêÑçê=ÖêÉëëçééÑ~åÖÉêÉå=
~äÇêá=å™ê=ãçíçêÉå=Éê=á=Ö~åÖK=
pä™ Ñ›êëí=ã~ëâáåÉå=~îK

c~êÉ=Ñçê=âîÉäåáåÖ=é™=Öêìåå=
~î â~êÄçåãçåçâëáÇ=
i~=ÑçêÄêÉååáåÖëãçíçêÉå=âìå=Ö™=ìíÉ=
á ÇÉí=ÑêáK=
c~êÉ=Ñçê=Éâëéäçëàçå=çÖ=Äê~åå
Ó _ÉåëáåÇ~ãé=Éê=Éâëéäçëáî=
çÖ ÄÉåëáå=â~å=äÉíí=~åíÉååÉëK

Ó cóää=ÇêáîëíçÑÑ=é™=Ñ›ê=Çì=ëí~êíÉê=
ãçíçêÉåK=eçäÇ=í~åâÉå=äìââÉí=
å™ê ãçíçêÉå=Ö™ê=ÉääÉê=ë™=äÉåÖÉ=
ÇÉå Éê=î~êãK

Ó aêáîëíçÑÑ=ã™=âìå=ÑóääÉë=é™=å™ê=
ãçíçêÉå=Éê=ëä™íí=~îLçÖ=~îâà›äíK=
rååÖ™=™éÉå=áäÇ ÉääÉê=ÖåáëíÇ~ååÉäëÉ=
çÖ=áââÉ=ê›âK=cóää=âìå=é™=ÇêáîëíçÑÑ=
ìíÉ=á=ÇÉí=ÑêáK=

Ó aÉêëçã=ÇêáîëíçÑÑ=Ü~ê=êÉåí=çîÉêI=
ã™ ãçíçêÉå=áââÉ=ëí~êíÉëK=
càÉêå ã~ëâáåÉå=Ñê~=ÇÉå=Ñä~íÉå=ëçã=
Éê=íáäëãìëëÉí=çÖ=îÉåí=íáä=Ç~ãéÉå=
Ñê~=ÇêáÑíëíçÑÑÉí=Éê=Ç~ãéÉí=ÄçêíK

Ó cçê=™=ìååÖ™=Äê~ååÑ~êÉI=ã™=Çì=
ÜçäÇÉ=Ñ›äÖÉåÇÉ=ÇÉäÉê=ÑêáÉ=Ñçê=ÖêÉëë=
ÉääÉê=çäàÉW
Ó ãçíçêÉåI
Ó Éâëçëê›êÉíI
Ó Ä~ííÉêáÉåÉL~ââìÉåÉI
Ó ÄÉåëáåí~åâÉåK

c~êÉ=Ñçê=™=ëåìÄäÉ
Ó hà›ê=ã~ëâáåÉå=âìå=ãÉÇ=ëâêáíJ
íÉãéçK

l_p
pâ~ÇÉ=é™=ã~ëâáåÉå
Ó píÉáåÉI=âîáëíÉê=ÉääÉê=äáÖåÉåÇÉ=ÖàÉåJ
ëí~åÇÉê=ëçã=äáÖÖÉê=á=íÉêêÉåÖÉí=
â~å Ñ›êÉ=íáä=ëâ~ÇÉê=é™=ã~ëâáåÉå=
çÖ ÇÉåë=Ñìåâëàçåëã™íÉK=
càÉêå ÇÉêÑçê=Ü~êÇÉ=ÖàÉåëí~åÇÉê=Ñê~=
~êÄÉáÇëçãê™ÇÉ=Ñ›ê Çì=ëÉííÉê=
á Ö~åÖ=ãÉÇ=~êÄÉáÇÉíK

Ó _êìâ=ã~ëâáåÉå=âìå=å™ê=ÇÉå=
Éê=á=äóíÉÑêá=íáäëí~åÇK=
aì=Ä›ê=~ääíáÇ=ÖàÉååçãÑ›êÉ=Éå=ëóåëJ
éê›îÉ=Ñ›ê=ÜîÉê=ÇêáÑí=~î=ã~ëâáåÉåK=
hçåíêçääÉê=á=ë‹êÇÉäÉëÜÉí=ëáââÉêJ
ÜÉíëáååêÉíåáåÖÉåÉI=ÄÉíàÉåáåÖëÉäÉJ
ãÉåíÉåÉ=çÖ=ëâêìÉÑçêÄáåÇÉäëÉåÉ=
~í ÇÉ=áââÉ=Éê=ëâ~ÇÉí=çÖ=~í=ÇÉ=ëáííÉê=
Ñ~ëíK=pâáÑí=ìí=ëâ~ÇÉíÉ=ÇÉäÉê=Ñ›ê=Çì=
ëÉííÉê=ã~ëâáåÉå=á=ÇêáÑíK

Driftstider
Ta hensyn til de nasjonale/kommu-
nale forskriftene når det gjelder drifts-
tider (disse får du vite ved å hen-
vende deg til angjeldende 
myndighetene).

Plasseringsangivelser
Når det gjelder angivelse av plas-
sering på maskinen (f.eks. venstre, 
høyre) går vi alltid ut ifra at du står 
ved styrestangen og ser i arbeids-
retningen.

!
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Før første gangs bruk
Fyll på motorolje

l_p
j~ëâáåÉå=Ääáê=~î=íê~åëéçêíÖêìååÉê=
ìíäÉîÉêí=ìíÉå=ãçíçêçäàÉK=
– Før første gangs bruk må det der-

for fylles på motorolje, se motor-
håndboken.

Opplading av akku
(maskiner med elektrostart)

c~êÉ=Ñçê=ÉíëáåÖLÑçêÖáÑíåáåÖ
f=ÉâëíêÉãÉ=íáäÑÉääÉê=ã™=ÇÉí=êÉÖåÉë=
ãÉÇ=~í=ÇÉí=íêÉåÖÉê=ìí=î‹ëâÉ=ÉääÉê=
Ö~ëëK
^ââìÉí=ÄÉÑáååÉê=ëÉÖI=~äí=ÉííÉê=ãçÇÉääI=
é™=~êã~íìêÄêÉííÉí=çééÉ=é™=ëí~åÖÉå=
EÄáäÇÉ=O~F=ÉääÉê=é™=âäáééÉÇÉâëÉäÉí=
EÄáäÇÉ=OÄLÅFK=

c~êÉ=Ñçê=ëíê›ãëí›í
hçåíêçääÉê=ä~ÇÉ~éé~ê~íÉí=Ñ›ê=ÜîÉê=
Äêìâ=Ñçê=óíêÉ=ëâ~ÇÉêK=
q~=~äÇêá=Éí=ëâ~ÇÉí=ä~ÇÉ~éé~ê~í=á=ÄêìâK

l_p
Ó s‹ê=ëáââÉê=é™=~í=ëíê›ãåÉííÉí=íáäJ
ëî~êÉê=ÇÉ=~åÖáîÉäëÉê=ëçã=ÑáååÉë=
é™ ä~ÇÉ~éé~ê~íÉíë=íóéÉëâáäí=çÖ=Ääáê=
ÇêÉîÉí=ãÉÇ=OOMÓOPM=s=çÖ=RM=eòK=

Ó i~ÇÉ~éé~ê~íÉí=ã™=ÄÉëâóííÉë=ãçí=
ÑìâíáÖÜÉíI=êÉÖåI=ëå›=çÖ=ÑêçëíK

Ó ^ââìÉí=ã™=âìå=ä~ÇÉë=çéé=á=êçã=
ëçã=Éê=í›êêÉ=çÖ=ÖçÇí=îÉåíáäÉêíK=
j~âëáã~ä=ä~ÇÉíáÇ=é™=NO=íáãÉê=
ã™ áââÉ=çîÉêëâêáÇÉëK

Ó i~ÇÉ~éé~ê~íÉí=ã™=ëâáääÉë=Ñê~=
ëíê›ãåÉííÉí=çÖ=Ñê~=ã~ëâáåÉå=
Ñ›ê ÖêÉëëâäáééÉêÉå=Ääáê=í~íí=á=ÄêìâK

Bilde 2
 Før første gangs bruk må akkuet 

lades opp i minst 10 timer. 
Bruk kun det ladeapparatet som 
er vedlagt ved leveringen.

Henvisning
Avklemming av ladeapparatet igjen 
skjer i motsatt rekkefølge.

Henvisninger om skroting 

av ladeapparatet
Ladeapparatet underligger forskrifte-
ne for skroting av elektroapparater. 
Ta hensyn til de lokale forskriftene.

Innstillingsarbeider før hver 
igangsetting

c~êÉ=Ñçê=ëâ~ÇÉ
c›ê=~ääÉ=~êÄÉáÇÉê=ãÉÇ=ÇÉååÉ=ã~ëâáåÉå
Ó ëä™=~î=ãçíçêÉåI
Ó =íêÉââ=ìí=íÉååáåÖëå›ââÉäÉå=
EÇÉêëçã=ÇÉååÉ=ÑáååÉëFI

Ó îÉåí=íáä=~ääÉ=ÄÉîÉÖÉäáÖÉ=ÇÉäÉê=
Éê ÑìääëíÉåÇáÖ=ëíçééÉíI=ãçíçêÉå=
ã™=î‹êÉ=~îâà›äíI

Ó íêÉââ=ìí=íÉååéäìÖÖâçåí~âíÉå=
é™ ãçíçêÉå=Ñçê=™=ÑçêÜáåÇêÉ=~í=ÇÉå=
Ääáê=ëí~êíÉí=îÉÇ=Éå=ÑÉáäí~âÉäëÉK

Innhengning av gress-
oppfangeren
(kun ved maskiner med gress-
oppfanger)
Bilde 11
 Løft opp utkastklaffen og heng inn 

gressoppfangeren.

Innstilling av snitthøyden

l_p
sÉÇ=ìàÉîåí=íÉêêÉåÖ=ã™=ëåáííÜ›óÇÉå=
îÉäÖÉë=ëäáâ=~í=ëâà‹êÉâåáîÉå=~äÇêá=
âçããÉê=á=âçåí~âí=ãÉÇ=àçêÇÉåK=
Bilde 3
Snitthøyden på gresset kan innstilles 
etter ønske. 
Innstillingsmuligheter (alt etter modell) 
fra ca. 3 cm til maksimalt 9 cm.

Henvisning
Ved maskiner med individuell inn-
stilling av hjulene, må alle hjulene 
stilles inn på samme høyde.
Modell A
 Fest hjulene i ønsket posisjon.
Modell B
 Trekk ut lasken og smekk den inn 

i ønsket posisjon.
Modell C
 Skyv spaken for den sentrale høy-

deinnstillingen fram- eller tilbake, 
og la den smekke inn i ønsket 
posisjon.

Låsing av framhjulene
(kun maskiner med låsbare framhjul)
Bilde 4
For låsing av hjulene for kjøring 
rett framover – sett dem framover 
og sett bøylen inn i det store hullet.
For fri bevegelse av hjulene – sett 
bøylen inn i det små hullet.

Påfylling av tanken 
og kontroll av oljenivå
 Fyll på blyfri bensin (se motor-

håndboken).
 Drivstofftanken må fylles på inntil 

maksimalt 2 cm under under-
kanten av påfyllingsstussen.

 Drivstofftanken må lukkes godt til.
 Kontroller oljenivået, om nødven-

dig må det fylles på (se motor-
håndboken).

Starting av motoren
Bilde 5

c~êÉ
cçê=ÄÉëâóííÉäëÉ=ãçí=ëâ~ÇÉI
Ó ã™=ãçíçêÉå=áââÉ=ëí~êíÉë=ÇÉêëçã=
Çì=ëí™ê=Ñçê~å=ìíâ~ëí™éåáåÖÉåX

Ó ÜçäÇ=ÜÉåÇÉåÉ=çÖ=Ñ›ííÉåÉ=ÄçêíÉ=
Ñê~ ëâà‹êÉîÉêâÉíX

Ó ÜÉåÇÉêI=Ñ›ííÉê=ÉääÉê=~åÇêÉ=ÇÉäÉê=
~î âêçééÉå=ã™=~äÇêá=âçããÉ=
á å‹êÜÉíÉå=~î=ÇÉäÉê=ëçã=êçíÉêÉêK=
eçäÇ=~ääíáÇ=~îëí~åÇ=íáä=ìíâ~ëí™éJ
åáåÖÉåK

c›ê=Çì=ëí~êíÉê=ãçíçêÉå=ã™=Çì=âçéäÉ=
ìí=~ääÉ=ëâà‹êÉîÉêâí›ó=çÖ=ÇêÉîK
fââÉ=îáéé=ã~ëâáåÉå=Ñ›ê=ëí~êíK=pÉíí=
ã~ëâáåÉå=é™=Éí=àÉîåí=ìåÇÉêä~ÖI=ÜÉäëí=
ãÉÇ=âçêíâäáééÉí=ÉääÉê=ãÉÇ=äáíÉ=ÖêÉëëK

Henvisninger om motoren
Ta hensyn til informasjonene 
i motorhåndboken.
– Noen modeller har ingen gasspak, 

turtallet blir automatisk innstilt. 
Motoren går alltid med optimalt 
turtall.

– Selv når motoren er varm, kan det 
eventuelt være nødvendig å bruke 
choken hhv. primeren.

– Noen modeller har ingen choke 
eller primer. Motoren stiller seg 
automatisk inn for den hhv. start-
prosessen.

!

!

!

!
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Når motoren er kald:
 Åpne bensinkranen 

(dersom denne finnes).
Maskiner med choke :
 Sett choken på posisjon  eller 

trekk ut choken og sett gasspaken 
(dersom denne finnes) på /
max – bilde 5A

eller
 Sett gasspaken på posisjon 

 – bilde 5A.
Maskiner med primer:
 Trykk kraftig i primeren 1–5 ganger 

og sett gasspaken (dersom denne 
finnes) på /max – bilde 5B. 

Når motoren er varm:
 Åpne bensinkranen 

(dersom denne finnes).
 Sett gasspaken (dersom denne 

finnes) på /max – bilde 5B.
Maskiner uten elektrostart:
Bilde 5C
 Stå bak maskinen – trykk sikker-

hetsbøylen og hold den trykket.
 Trekk langsomt i snortrekket 

til du føler motstand, deretter 
trekker du kraftig. Ikke slipp snor-
trekket og la den smekke tilbake, 
men før den langsomt tilbake.

Maskiner med elektrostart:
Bilde 5D
 Ladeapparatet skilles fra strøm-

nettet og fra maskinen.
 Stå bak maskinen – trykk sikker-

hetsbøylen og hold den trykket.
 Betjen tenningsnøkkelen på 

styrestangen, inntil motoren starter 
(startforsøk max. 5 sekunder, før 
neste forsøk må du vente i min. 
1 minutt).

Henvisning
Ved maskiner med elektrostart kan 
motoren (alt etter utførelse) også 
startes manuelt med snortrekket.

Når motoren går:
 Etter start av motoren (alt etter 

utførelse):
– settes choken (dersom denne 

finnes) tilbake,
– skyves gasspaken (dersom 

denne finnes) mellom /max 
og /min for at motoren skal 
få gå seg varm. 

 Når du vil klippe gress settes gas-
spaken (dersom denne finnes) på 
full gass.

Henvisning
Videre informasjoner angående 
betjening av motoren finner 
du i motorhåndboken.

Stopping av motoren
Bilde 7
 Sett gasspaken (dersom denne 

finnes) i stillingen /min.
 Slipp sikkerhetsbøylen. 

Motoren og skjæreverktøyet 
stopper etter kort tid.

Arbeid med maskinen
Inn-/utkopling av hjuldriften
(kun ved maskiner med hjuldrift)
Bilde 6A, B, C

Innkopling av hjuldriften 
/ :

 Trekk i spaken/bøylen og hold den.

Utkopling av hjuldriften 
/ :

 Slipp spaken/bøylen.

Henvisning for maskiner 
tilsvarende bilde 6C

For inn-/utkopling kan både den 
venstre og høyre spaken, hhv. også 
begge to brukes sammen.

Henvisning
Alt etter konstruksjonen kan det 
forekomme at bakhjulene gjør større 
motstand når maskinen blir skjøvet 
bakover. Det dreier seg her ikke 
om en feil på maskinen, men en 
egenskap som er teknisk betinget.
Avhjelp (alt etter modell): Skyv mas-
kinen litt framover uten av drivbøylen 
er trukket, skyv det så tilbake.

Endring av drivhastigheten 
på hjuldriften
(alt etter utførelse)

l_p
pâ~ÇÉ=é™=ã~ëâáåÉå
fååëíáääáåÖÉê=ã™=âìå=ÑçêÉí~ë=å™ê=
ãçíçêÉå=Éê=á=Ö~åÖK

Bilde 6D, E
 Velg ut med den små spaken blant 

de forskjellige hastighetstrinnene 
(1/min./  og 4/max./ ).

Bilde 6F, G
 Velg med spaken mellom hastig-

hetstrinnene (1/min./  og 
4/max./ ).

Henvisning
Av tekniske årsaker kan det fore-
komme at hastigheten er vanskelig 
å forandre på når maskinen står stille.
Avhjelp: Trekk drivbøylen og velg 
hastighetstrinn.

Avtaking og tømming 
av gressoppfangeren
(ved maskiner med gressoppfanger)
Bilde 11
Når det klippete gresset blir liggende 
igjen på bakken, eller når måleren 
for fyllenivå (opsjon, bilde 12) viser 
at kurven er full:
 Slipp sikkerhetsbøylen og vent 

til motoren står stille.
 Løft opp utkastklaffen og ta 

av gressoppfangeren.
 Tøm innholdet.

Arbeid uten gressoppfanger
Når du tar av gressoppfangeren, 
vipper utkastklaffen nedover. 
Ved arbeider uten gressoppfanger 
blir det klippete gresset kastet 
direkte ned under.

Omrustning til gressmaling
(ved maskiner med tilbehør 
for gressmaling som opsjon)

Maskiner med bakutkast:
Bilde 8A
 Løft opp utkastklaffen.
 Ta av gressoppfangeren.
 Sett inn malekilen (alt etter modell).
 Senk utkastklaffen igjen.

Henvisning
Ved modeller med integrert gress-
malingsfunksjon er det ikke nød-
vendig med en separat malekil – 
denne funksjonen blir utført av en 
spesiell formet hekklaff (bilde 8B).
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Maskiner med sideutkast:
Bilde 9
 Monter støtfangeren/gress-

malingsklaffen i stedet for 
sideutkastet (bilde 9A)

eller
 Fjern sideutkastet – støtfangeren/

gressmalingsklaffen lukkes auto-
matisk (bilde 9B).

Omrustning av maskiner 
til sideutkast
(alt etter utførelse)
 Dersom det finnes: Ta av gress-

oppfangeren og senk ned bak-
utkastklaffen.

 Støtfangeren/gressmalingsklaffen 
løftes opp og sideutkastet 
monteres (bilde 9C).

Etter endt arbeid
 Trekk av tenningsnøkkelen (dersom 

denne finnes).
 Vent til alle bevegelige deler er stop-

pet opp og motoren er avkjølt.
 Lukk bensinkranen (dersom denne 

finnes – se motorhåndboken).
 Trekk ut tennpluggkontakten 

på motoren.
 Tøm gressoppfangeren.
Maskiner med elektrostart:
 Akkuet må lades i 10 timer.

Henvisning

Maskinen må kun plasseres i luk-
kede rom når motoren er avkjølt.

Tips for pleie av gress-
plenen
Her er noen tips slik at gressplenen 
din kan vokse sunt og jevnt.

Klipping
Gressplenen består av forskjellige 
gresstyper. Dersom du klipper ofte, 
vokser de typene gress fortere som 
har sterke røtter og som danner en 
fast gressteppe. Dersom du klipper 
sjeldent, får de gresstypene utvikle 
seg som har lange, høytvoksende 
gresstrå og andre ville gresstyper 
(som f.eks. kløver, tusenfryd osv).

Normal høyde på en gressplen er på 
ca. 4–5 cm. Du bør helst kun klippe 
1/3 av gresshøyden, altså ved 7–8 cm 
klippes det av på normal høyde.
Gressplenen bør helst ikke være 
kortere enn 4 cm, da røttene ellers 
kan bli skadet ved tørke.
Gress som har vokset høyt opp (f.eks. 
etter ferien) må klippes i etapper til det 
har fått normal høyde.
Ved gressklipping må banene som du 
klipper alltid overlappe hverandre litt.
Maling (med tilbehør)
Gresset blir klippet i små stykker 
(ca. 1 cm) ved klippingen og det 
blir liggende igjen. 
Gressplenen får på den måten tilført 
næringsstoffer. 
For et optimalt resultat må gress-
plenen alltid holdes kortklippet, 
se også avsnittet “gressklipping”. 
De følgende henvisningene må tas 
hensyn til ved gressmaling:
– Ikke klipp vått gress. 
– Klipp aldri mer en max. 2 cm 

av hele lengden.
– Kjør langsomt.
– Bruk maksimalt motorturtall.
– Rengjør skjæreverket regelmessig.

Transport

Korte strekninger med hånd

c~êÉ
dàÉåëí~åÇÉê=â~å=Ääá=ÜÉåÖÉåÇÉ=Ñ~ëí=
á ëâà‹êÉîÉêâÉí=ëçã=êçíÉêÉê=çÖ=â~å=
Ääá ëäÉåÖí=êìåÇíI=çÖ=ÇÉêîÉÇ=Ñçê™êë~âÉ=
ëâ~ÇÉêK=
cçê=™=âìååÉ=ÄÉîÉÖÉ=ã~ëâáåÉå=çîÉê=
~åÇêÉ=ìåÇÉêÖêìååëÑä~íÉê=Éåå=ÖêÉëë=
ã™=ãçíçêÉå=ëíçééÉë=Ñ›êëíK

Med et kjøretøy

c~êÉ
c›ê=ÜîÉê=íê~åëéçêí=ã™=ãçíçêÉå=
ëíçééÉë=çÖ=~îâà›äÉëK=
qêÉââ=ìí=íÉååéäìÖÖâçåí~âíÉåK
qê~åëéçêíÉê=~äÇêá=ã~ëâáåÉå=á=îáééÉí=
ëíáääáåÖK
sÉÇ=íê~åëéçêí=ã™=ã~ëâáåÉå=ëáâêÉë=
íáäëíêÉââÉäáÖ=çéé™=ÉääÉê=áååá=Éí=âà›êÉí›ó=
ëäáâ=~í=ÇÉå=áââÉ=â~å=ÑçêëâóîÉ=ëÉÖK

j~ëâáåÉå=ã™=âìå=íê~åëéçêíÉêÉë=
ãÉÇ=íçã=ÇêáîëíçÑÑí~åâK=
q~åâäçââÉí ã™=î‹êÉ=Ñ~ëí=äìââÉíK

Maskiner med stang som kan 
klaffes sammen:
Bilde 10
 For å lettere kunne forstue mas-

kinen kan styrestangen klaffes 
sammen. 

Vedlikehold/Rengjøring

c~êÉ
cçê=ÄÉëâóííÉäëÉ=ãçí=ëâ~ÇÉê=ã™=
Çì=Ñ›ê=~ääÉ=~êÄÉáÇÉê=ãÉÇ=ã~ëâáåÉå
Ó ëä™=~î=ãçíçêÉåI
Ó íêÉââÉ=~î=íÉååáåÖëå›ââÉäÉå=
EÇÉêëçã=ÇÉååÉ=ÑáååÉëFI

Ó îÉåíÉ=íáä=~ääÉ=ÄÉîÉÖÉäáÖÉ=ÇÉäÉê=
Éê ëíçééÉí=çéé=çÖ=ãçíçêÉå=
Éê ~îâà›äíI

Ó íêÉââÉ=ìí=íÉååéäìÖÖâçåí~âíÉå=
é™ ãçíçêÉå=Ñçê=™=ÑçêÜáåÇêÉ=~í=ÇÉå=
Ääáê=ëí~êíÉí=îÉÇ=Éå=ÑÉáäí~âÉäëÉI

Ó í~=ÜÉåëóå=íáä=ÇÉ=Éâëíê~=ëáââÉêÜÉíëJ
ÜÉåîáëåáåÖÉåÉ=á=ãçíçêÜ™åÇÄçâÉåK

c~êÉ
cçê=ÄÉëâóííÉäëÉ=ãçí=ëâ~ÇÉê=é™=Öêìåå=
~î=ëâà‹êÉîÉêâÉíI=ã™=~ääÉ=~êÄÉáÇÉê=
ëäáâ ëçã=ìíëâáÑíáåÖ=ÉääÉê=ëäáéáåÖ=
~î ëâà‹êÉâåáîÉå=âìå=ÑçêÉí~ë=é™=
Éí Ñ~ÖîÉêâëíÉÇ=EÇÉí=Éê=å›ÇîÉåÇáÖ=
ãÉÇ=ëéÉëá~äîÉêâí›óFK
aêÉáÉãçãÉåí=Ñçê=ëâêìáåÖ=
~î âåáîëâêìÉåW
Ó RNÓSU=kã=EÖêÉëëâäáééÉê=ãÉÇ=
ëí™äâ~ëëÉF

Ó PSÓQQ=kã=EÖêÉëëâäáééÉê=ãÉÇ=
éä~ëí â~ëëÉF

l_p
j~ëâáåÉå=ã™=~ääíáÇ=îáééÉë=ëäáâ=
~í íÉååéäìÖÖÉå=îáëÉê=çééçîÉêI=
ëäáâ=~í=ÇÉí=áââÉ=çééëí™ê=ãçíçêëâ~ÇÉ=
é™=Öêìåå=~î=ÇêáîëíçÑÑ=ÉääÉê=çäàÉK

Vedlikehold

l_p
q~=ÜÉåëóå=íáä=îÉÇäáâÉÜçäÇëÑçêëâêáÑíÉåÉ=
á=ãçíçêÜ™åÇÄçâÉåK=
j~ëâáåÉå=Ä›ê=âçåíêçääÉêÉë=çÖ=îÉÇJ
äáâÉÜçäÇÉë=îÉÇ=ëäìííÉå=~î=ëÉëçåÖÉå=
~î=Éí=~ìíçêáëÉêí=îÉêâëíÉÇK

!

!

!

!
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^ääÉ=êÉé~ê~ëàçåÉê=ë™ëçã=ìíëâáÑíáåÖ=~î=
ÇÉÑÉâíÉ=~ââìÉê=ÜÜîK=ÇÉÑÉâíÉ=ëáâêáåÖÉê=
ã™=âìå=ÑçêÉí~ë=~î=Éí=Ñ~ÖîÉêâëíÉÇK

l_p
jçíçêçäàÉ=Éê=ãáäà›ëâ~ÇÉäáÖ
sÉÇ=çäàÉëâáÑí=ã™=Çì=ë›êÖÉ=Ñçê=
~í=ÇÉå=Ö~ãäÉ=çäàÉå=Ääáê=äÉîÉêí=áåå=
é™=Éí=ëéÉëá~äÇÉéçåá=ÉääÉê=Ääáê=í~íí=
Ü™åÇ=çã=~î=Éí=~îÑ~ääëÑáêã~K

_~ííÉêáÉåÉL~ââìÉåÉ=Éê=
ãáäà›ëâ~ÇÉäáÖÉ

_êìâíÉ=Ä~ííÉêáÉêL~ââìÉê=ã™=áââÉ=â~ëíÉë=
á=ÄçëëÉíK=aÉ=â~å=äÉîÉêÉë=áåå=íáä=ÑçêÜ~åÇJ
äÉêÉå=ÉääÉê=ã™=ÄêáåÖÉë=íáä=Éí=ëéÉëá~äÇÉJ
éçåáK=q~=ìí=Ä~ííÉêáÉåÉL~ââìÉåÉ=
Ñ›ê ã~ëâáåÉå=Ääáê=í~íí=ëâêçííÉíK

Henvisning
Ta hensyn til kontroll- og vedlike-
holdsintervallene som er nevnt 
i motorhåndboken. Alt etter modell 
er maskinen din ut-styrt med en 
elektronisk vedlikeholdsviser 
(bilde 13). Ta hensyn til de tils-
varende vedlikeholdsvisningene 
i tillegg til de skriftlige veiledningene 
for vedlikehold. Informasjoner om 
betjening eller andre informasjoner 
finnes i den separate veiledningen 
som er vedlagt vedlikeholdsviseren.

Før hver drift
 Kontroller oljenivået, om nød-

vendig må det fylles på.
 Kontroller skrueforbindelsene 

at de sitter godt fast, om nødven-
dig må de skrues fast.

 Kontroller sikkerhetsinnret-
ningene.

Kontroller koplingspunktet 
for koplingen:
(kun ved maskiner med hjuldrift)
– Når motoren er i gang og når hjul-

driften er slått av må maskinen 
ikke bevege seg framover.

– Når motoren er i gang og når hjul-
driften er slått på skal maskinen 
kjøre framover.

Bilde 15
 Om nødvendig må koplings-

punktet på spaken for hjuldrift 
(alt etter utførelse på undersiden 
av girkonsollen) innstilles med 
rillehjul/innstillingsmutter eller 
med bowdentrekk.

Henvisning
Ved noen modeller er det ikke mulig 
å foreta innstillinger.

Etter de første 2–5 driftstimene
 Skift olje, se vedlagte motor-

håndbok.

Etter hver gressklipping eller 
etter 8 uker
(kun maskiner med elektrostart)
 Akkuet må lades i 10 timer.

En gang i sesongen
 Skift olje, se vedlagte motor-

håndbok.
 Smør leddpunktene og dreie-

fjærene på utkastklaffen.
 Maskinen bør kontrolleres 

og vedlikeholdes ved slutten 
av sesongen av et fagverksted.

Rengjøring
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Rengjøring av gressopp-
fangeren
(kun ved maskiner med gressopp-
fanger)
Rengjøringen går lettest like etter 
at gressklippingen er ferdig.
 Ta av gressoppfangeren 

og tøm den.
 Gressoppfangeren kan spyles 

ut med en kraftig vannstråle 
(hageslange).

 La gressoppfangeren tørke skik-
kelig før den brukes igjen.

Rengjøring av gressklipperen
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Rengjør maskinen helst like etter 
at gressklippingen er ferdig.

Maskiner uten vaskesystem 
for deksel:
 Skjæreboksen og utkastklaffen 

gjøres ren med en børste, med 
håndkost eller med en klut,

 Sett maskinen ned på hjulene og 
fjern alle synlige rester av gress 
eller smuss.

Maskiner med vaskesystem 
for deksel:
Bilde 14
Gressklipperen med vaskesystem 
for deksel er utstyrt med en vanntil-
kopling. Dermed kan rester av gress 
skylles av undersiden av klippedek-
selet og det forhindres dermed avlei-
ringer fra kjemikalier som korroderer.
Etter gressklippingen går du fram 
som følger:
 Sett maskinen ned på en jevn flate 

som er fri for grus, steiner osv.

Henvisning
Utkastsjakten må ikke være rettet 
mot hus, garasje e.l.
 Det monteres en vanlig slange-

adapter (kan også fåes som 
opsjon ved levering) til en vann-
slange og tilkoples på vanntilkop-
lingen på klippedekselet.

 Skru opp vannet.
 Start motoren og la den gå i noen 

minutter.
 Stopp motoren og fjern vann-

slangen fra maskinen.
Etter avsluttet rengjøring:
 Start motoren og la den gå i noen 

minutter, for å tørke undersiden 
på klippedekselet.

 Stopp motoren.

!
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Når maskinen skal tas 
ut av drift
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Etter sesongen eller når maskinen 
ikke skal brukes på lengre enn 
én måned:
 Fyll drivstoffet i en egnet beholder 

og ta motoren ut av drift slik som 
beskrevet i motorhåndboken.
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 Maskinen og gressoppfangeren 

rengjøres.
 Alle metalldelene beskyttes mot 

rust ved å tørkes av med en klut 
som er innsmurt med olje (uten 
harpiks) eller sprøytes inn med 
oljespay.

 Lad opp akkuet (dersom dette 
finnes).

Garanti

I hvert land gjelder de garanti-
bestemmelsene som er utgitt 
av vårt firma hhv. vår importør. 
Feil på maskinen blir reparert gratis 
i henhold til ansvarsbetingelsene, 
dersom årsaken skulle skyldes 
material- eller produksjonsfeil. 
I garantitilfeller må du henvende deg 
til forhandleren eller til nærmeste 
salgskontor.

Informasjon om motoren

Produsenten av motoren er ansvarlig 
for alle problemer med motoren når 
det gjelder effekt, effektmåling, 
tekniske data, garanti og service. 
Informasjoner finnes i den separat 
medleverte eier-/brukerhåndboken 
fra motorprodusenten.

Feilsøking og -utbedring

Dersom det oppstår en feil ved 
gressklipperen, kan dette ofte 
ha enkle årsaker, som du bør vite 
om og delvis også selv kan utbedre. 
I tvilstilfeller hjelper forhandleren 
eller et fagverksted med råd og 
veiledning.

.

!

Problem Mulig(e) årsak(er) Hjelp

Snortrekket lar seg ikke trekke ut. Sikkerhetsbøylen er ikke betjent. Trykk sikkehetsbøylen mot stangen.

Kniven er blokkert. Trekk ut tennpluggkontakten og fjern 
blokkeringen.

Motoren er defekt. Søk råd hos et fagverksted.

Motoren starter ikke. Gasspaken står ikke riktig. Sett gasspaken i stillingen  eller 
CHOKE (ved kald motor).

Sett gasspaken ii stillingen /max. 
eller START (ved varm motor).

Gressklipperen står i høyt gress. Sett gressklipperen på en flate med 
lavt gress.

Ingen drivstoff i tanken. Fyll på nytt, rent drivstoff i tanken.

Tennpluggkontakten er ikke 
satt på.

Sett på tennpluggkontakten.

Drivstoffet er gammelt eller 
smusset.

Skift ut med nytt drivstoff.

Luftfilteret er smusset. Rengjør luftfilteret.

Choken er ikke betjent. Betjen choken.

Primeren er ikke betjent ved kald 
start.

Betjen primeren.
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Motoren starter ikke.
– Ved maskin med elektrostart:

Akkuet er tomt. Lad opp akkuet med vedlagte lade-
apparat.

Ledningen er skadet. Kontroller om den elektriske led-
ningen er i orden.

Sikringen er defekt. Defekt sikring må skiftes ut på et fag-
verksted.

Uvanlige lyder (rasling, knepping, 
klapring).

Skruer, mutrer eller andre feste-
deler er løse.

Fest delene fast. Dersom lydene 
blir værende: Søk råd hos et fag-
verksted.

Risting, vibrasjoner. Kniven er løse. La skruen for feste av kniven skrues 
fast på et fagverksted.

Kniven er skadet. La kniven skiftes ut på et fagverksted.

Kniven er ikke skikkelig i balanse. La kniven skiftes ut eller avbalanseres 
på et fagverksted.

Motorfestet er løsnet. La motoren festes fast på et fag-
verksted.

Dårlig snitt eller turtallet synker. Gresset er for høyt. Still inn høyere snitthøyde, om nød-
vendig må det foretas to klippe-
omganger. 

Gresset blir liggende eller gressopp-
fangeren blir ikke full.

Gresset er for fuktig. La tørke først.

Utkastet er tilstoppet. Stopp motoren, fjern tilstoppingen.

Kniven er sløv. La kniven skiftes ut eller slipes 
på et fagverksted. 

Utilstrekkelig motoreffekt. Klipp oftere, velg en større 
snitthøyde.

Gressoppfangeren er full. Slå motoren av, tøm gressopp-
fangeren.

Gressoppfangeren er tilsmusset. Slå motoren av, rengjør lufte-
sprekkene i gressoppfangeren. 

Hjuldriften fungerer ikke. Kileremmen er sprunget eller 
drevet er defekt.

Skadede deler må skiftes ut på et fag-
verksted.

Tautrekket/bowdentrekket er 
sprunget.

Skadede deler må skiftes ut på et fag-
verksted.

Problem Mulig(e) årsak(er) Hjelp




